
第 1期参考答案

2版随堂练习
异1.1 元素周期表

第 1课时 元素周期表
选择题
1.C
2.B
3.D
提示：镧（La）系和锕（Ac）系各有

15种元素，它们分别位于第六、七周期
的第芋B族。这样第芋B族内共有 32
种元素。

4.A
提示院元素 He及多数过渡元素的

最外层也是 2个电子，故 A选项错误。
第 14列为碳族元素，形成化合物的种
类最多，故 B选项正确。第 3列为第芋
B族，有镧系和锕系元素，元素种类最
多，故 C选项正确。第 10列为过渡元
素，全部为金属元素，故 D选项正确。
第 2课时 元素的性质和原子结构
选择题
1.A
提示院除铯外，碱金属单质均为银

白色金属，质软，有延展性，密度较小，
淤正确；碱金属单质在空气中燃烧时，
产物不同，Li生成 Li2O，Na生成 Na2O2，K、Rb、Cs 则生成较复杂的氧化物，于
错误；碱金属单质性质活泼，都能与水
剧烈反应，盂正确；碱金属单质的熔、
沸点随着原子序数的增加而逐渐降
低，榆错误。

2.C
3.B
提示：碘化钾中加入氯水发生反

应 2KI垣Cl2=2KCl垣I2，加入 悦悦造源后由
于碘易溶于 悦悦造源，故 悦悦造源层（下层）呈
现紫红色。

第 3课时 核素
选择题
1.B
2.A
3.D
4.D
5.D
提示院设105 X的物质的量为 a，则115

X的物质的量为 b，则：10伊 a
a+b +11伊

b
a+b =10.8，整理可得 a颐b=1颐4，即105 X与

115 X的原子数目之比为 1颐4。

3版同步测试
A卷渊基础巩固冤

一尧选择题
1援C
2援A
提示院元素周期表有7个周期，A选

项正确；元素周期表有16个族，B选项
错误；第玉A族元素中H为非金属元素，
C选项错误；过渡金属是副族元素和第
峪族元素，D选项错误。

3援D
4援D
提示院1号和2号之间相隔16个纵

行，A选项错；4号和5号不紧邻，且12号
与4号在同一纵行，B选项错；4号、12
号、20号在同一纵行，C选项错；各元素
与与周期表位置相符，D选项正确。

5援B
提示院116号为原子序数，而原子序

数等于质子数，故质子数为116，A选项
正确；根据第七周期最后一种元素为
118号，则Lv位于第七周期第遇A族，根
据第遇A族Sn、Sb等为金属元素，可以
推断Lv为金属元素，B选项错误，C、D选
项正确。

6援C
7援C
提示院Li、Na、K、Rb、Cs单质的密度

逐渐增大，熔点逐渐减小，A、B选项错
误；Li的密度比煤油大，应该保存在石
蜡中，D选项错误。

8援C
提示院F2、Cl2、Br2、I2氧化性依次减

弱，其对应的阴离子F原、Cl原、Br原、I原的还
原性依次增强，淤错误，虞正确；F2、Cl2、Br2、I2的颜色由浅黄绿色寅黄绿色寅深
红棕色寅紫黑色逐渐加深，于正确；
HF、HCl、HBr、HI的稳定性逐渐减弱，盂
错误；F2、Cl2、Br2、I2在通常情况下其状
态依次为气、气、液、固，则沸点逐渐升
高，榆正确。

二尧填空题
9援（1）7
（2）He、Ne、Ar
（3）C、H
（4）Li2O
（5）2K垣2H2O越2K垣垣2OH原垣H2尹10援（1）8 18 32
（2）碱金属元素 过渡元素 稀有

气体元素
（3）11 25
（4）+16 2 8 6

提示院（1）第三周期有7个主族，1个
0族，共8种元素，第五周期出现了副族、
峪族，多了10列，共有18种元素，第六周
期出现了镧系元素，共有32种元素。（2）
第1列元素为碱金属元素，3耀12列为过
渡元素，18列为稀有气体元素。（3）第四
周期第域A族、第芋A族元素之间有副
族和秕峪族，原子序数相差11，第六周
期第域A族、第芋A族元素之间有副族
和第峪族，并且出现镧系元素，原子序
数相差25。（4）Z为硫元素，原子结构示
意图为+16 2 8 6。

11援（1）

（2）二 遇A
（3）h、i 卤族元素
（4）Na2O、Na2O2
（5）2Al+2NaOH+2H2O越2NaAlO2+3H2尹员圆援（员）月则
（圆）匀藻
（猿）运韵匀 粤造（韵匀）猿运韵匀垣粤造（韵匀）猿越运粤造韵圆垣圆匀圆韵
（源）运跃晕葬跃云
（缘）糟
（远）向晕葬月则溶液中滴加氯水（或通

入氯气）；圆月则原垣悦造圆越圆悦造原垣月则圆
B卷渊名师推荐冤

一尧选择题
员援月
提示院第员苑纵行中云无正价，第员远纵

行中的钋（孕燥）为金属元素，铝位于第员猿
纵行，从第猿纵行到第员圆纵行共员园个纵
行为过渡元素。

圆援悦
提示院匀的最外层只有员个电子，但

为非金属元素，粤选项错；匀藻的最外层
为圆个电子，为稀有气体元素，月选项
错；第四周期运、悦葬的离子最外层电子
数与次外层电子数相同，阅选项错。

二尧填空题
猿援（员）蕴蚤垣 匀云
（圆）源蕴蚤垣韵圆点燃=圆蕴蚤圆韵
（猿）强 运与晕葬最外层电子数相

同，运的电子层数多于晕葬，运的原子半径
大于晕葬，K比Na易失电子 粤
（源）晕葬悦造、运悦造

圆晕葬月则垣悦造圆越圆晕葬悦造垣月则圆，圆运陨垣悦造圆越圆运悦造垣陨圆
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知A2+、B-的电子数相同都等于 54衣3=
18，故可知 AB2为 CaCl2，A为 Ca，B为Cl，
C为 HCl，X为 Ca（OH）2，Y为 Ca（ClO）2，Z为 HClO。
（5）前 20号元素中最外层电子数

是电子层数 2倍的元素有 He、C、S。D
与 B相邻，可知 D为 S。E位于D的上一
周期，可知 E为 C，S2-的结构示意图为

+16 2 8 8
。

（6）由氢化物可以刻蚀玻璃的信
息可知 R2是 F2。由 F2和 NaOH反应生
成 OF2，且由O-2 O+2

、F0 F-1
关系可知，

1mol O被氧化，就有 4mol F被还原，故
可以写出离子方程式：2F2 +2OH -=
OF2+2F-+H2O。

B卷渊名师推荐冤
一尧选择题
1.B
提示院氯气、二氧化碳、过氧化氢

均只含共价键，氦气不含化学键，氢氧
化钠、氯化铵、过氧化钠均既含离子键
又含共价键。

2.C
提示院由“X、Y、Z是原子序数依次

递增的同周期相邻元素，且最外层电
子数之和为15”可知X、Y、Z分别为C、
N、O。再根据Y与M形成的气态化合物
在标准状况下的密度，就可计算出该
气态化合物的相对分子质量为17，从
而确定M为H。最后根据W的质子数是
X、Y、Z、M四种元素质子数之和的 12 ，
推出W为Na。所以，原子半径应是W跃
X跃Y跃Z跃M（即Na跃C跃N跃O跃H），A选项
错误；B选项中CO2为共价化合物，而Na2O2是离子化合物，B选项错误；石墨
可导电，金刚石不导电，C选项正确；X、
Y、Z、M四种元素可形成（晕匀源）圆悦韵猿、晕匀源匀悦韵猿、悦韵（晕匀圆）圆等，前二种为离子
化合物，最后一种为共价化合物，故阅
选项错误。

二尧填空题

猿援渊1冤+20 2 8 8 H O O伊 伊H
渊2冤CH4尧CO2尧CS2渊任意两种冤
渊3冤CO尧SO2尧H2S等
提示：由题意，A是H，B可能是Li或

C；设C原子中L层电子数为x，则2+x=2
渊x-2冤袁x=6袁所以C是O；D原子的K层有
2个电子，L层有8个电子，则M层应有6
个电子，故D是S；E原子K层与N层电子
数相等，即均为2，则E是Ca；因为五种
元素中只有一种金属元素，所以B不是
Li，是C。

第 4期参考答案

3版章节测试
一尧选择题
1.B
2.C
提示院元素周期表是按各元素的

原子序数从小到大的顺序排列的，A选
项错误。同主族元素的最外层电子数
一定相同，但对于 0族元素而言，最外
层电子数则可能是 2 或 8，B 选项错
误。在元素周期表中，同一周期元素原
子必然具有相同的电子层数，C选项正
确。在元素周期表中，第一周期第玉A
族元素为 H，不是碱金属元素，D选项
错误。

3.D
4.B
提示院淤在水中氢、氧原子间还存

在氢键，氢键属于分子间作用力，不属
于化学键，故错误；于金属元素和非金
属元素化合可能形成离子键也可能形
成共价键，如氯化铝中氯元素和铝元
素形成共价键，故错误；盂离子键是阳
离子、阴离子的相互作用形成的，相互
作用包含吸引力和排斥力，故错误；榆
HCl为共价化合物，只含共价键，HCl是
强电解质，在溶液中在水的作用下发
生电离，电离出氢离子和氯离子，不含
有离子键，故错误。

5.D
6.B
提示院X的焰色反应为黄色，X的单

质能与冷水发生剧烈反应，可知道X为
钠，Y的最外层电子数是核外电子层数
的2倍，且Y排在钠的后面，故Y应为硫，
X与Y可形成化合物X2Y即为硫化钠，排
在硫后面的短周期元素Z为氯。氧化
性：氯气跃硫，故离子的还原性：S2-跃Cl-，
A选项正确。Y的氢化物为H2S，其中的
化学键为共价键，X2Y为Na2S，所含化学
键为离子键，化学键的类型不相同，B
选项错误。二氧化硫和氯气均有漂白
性，二氧化硫的漂白原理是二氧化硫
和有机色素之间的结合，而氯气的漂
白性是Cl2与水作用生成的HClO具有强
氧化性，可用于漂白,可见，二者漂白作
用的原理不同，C选项正确。X2Y为Na2S,
其电子式为Na+［ S ］2-Na+· ··· ，D选项正确。

7.C
提示院己的最高价氧化物对应水化

物有强脱水性，则为浓硫酸，可知己为

硫元素，结合位置关系可知丁为Si，丙
为B，庚为F，戊为As；甲和丁在同一周

期，甲原子最外层与最内层具有相同电

子数，则甲为Mg，甲、乙同主族且相邻，
可知乙为Ca。

丙与戊的原子序数相差为33-5=
28，A选项错误；非金属性越强，气态氢
化物越稳定，同周期自左而右非金属性

增强，同主族自上而下非金属性减弱，

则气态氢化物的稳定性：庚跃己跃戊，B
选项错误；丁的最高价氧化物SiO2可用
于制造光导纤维，C选项正确；常温下，
Ca的单质能与水剧烈反应，而Mg不能，
D选项错误。

二尧填空题
8.（1）核素 同位素
（2）淤1

1H、2
1H（或1

1H、3
1H；12

6 C、13
6 C等其他

合理的组合）

于14
6 C、14

7 N 盂Fe2+、Fe3+（或 Cu2+、Cu+）

榆O2、O3（或 O2原、O22原）
提示：（2）淤要求 Z、n、b 相同而 A

不同，应该是互为同位素的两种原子。
于要求 Z不同而 A、n、b 相同，应该是
质量数相同的不同元素的原子。盂n是
离子的电荷数，要求 Z、A、b 相同而 n
不同，可以是同一元素的不同价态的
离子。榆b 是原子个数，要求 Z、n、A 相
同而 b 不同，应该是同一元素的不同
分子或离子。

9援（1）Na O S N H
（2）淤H O O H····伊伊 于Na+［ O H］-·伊·伊

盂H N H·伊 ·伊
H

（3）
Na + O + Na寅Na+［ O ］2-Na+·· ·伊 ·伊

H + S + H寅H S H·· ·伊 ·伊

10援（1）NH3

H
［H N H］+

H
···· SO42原

（圆）离子键、共价键
（猿）粤造猿垣垣猿晕匀猿·匀圆韵越粤造（韵匀）猿引垣猿晕匀源垣
（源）Al（OH）3+韵匀原越AlO2-垣2H2O晕匀源粤造（杂韵源）圆
11.（员）+16 2 8 8

（2）N3-跃Al3+
（3）淤CO2+2H2O+AlO2-=Al（OH）3引+HCO3-
于2OH-+2Al+2H2O=2AlO2-+3H2尹
（4）Cl2 +2NaOH=NaCl +NaClO +

H2O
（5）淤D 于B



（缘）愿缘 弱
提示院（员）碱金属中蕴蚤的金属

性最弱，蕴蚤垣氧化性最强，卤素中云
的非金属性最强，卤素氢化物中HF的
稳定性最强。（圆）蕴蚤在空气中加热生成
蕴蚤圆韵。（4）向晕葬月则和运陨的混合溶液中，通
入足量的悦造圆后，发生反应 ; 圆晕葬月则垣
悦造圆越圆晕葬悦造垣月则圆，圆运陨垣悦造圆越圆运悦造垣陨圆，
加热灼烧，月则圆挥发，陨圆升华，最终得到晕葬悦造、运悦造。（缘）砹为第六周期元素，有远
个电子层，最外层有苑个电子，其单质
氧化性弱于氟单质的氧化性。
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2版随堂练习
异1.2元素周期律

第1课时 原子的核外电子排布
一尧选择题
1.C
2.D
二尧填空题
猿.Si B Ne

+14 2 84 +5 2 3 +10 2 8

第2课时 元素周期律
一尧选择题
1.C
圆.C
提示院Na、Mg、Al位于第三周期，金

属性逐渐减弱；P、S、Cl位于第三周期，
元素的非金属性逐渐增强，则HCl、H2S、PH3的稳定性依次减弱；F-、Na+、Mg2+离
子的电子层结构相同，原子序数越小，
半径越大，则离子半径有：F ->Na +>
Mg2+。

二尧填空题
猿.（1）> （2）< （3）> （4）>（5）>
第3课时 元素周期表和
元素周期律的应用

选择题
1.D
提示院淤根据元素周期表可知元

素的相对原子质量、原子序数以及元
素在周期表中的位置等，是学习化学
知识的一种重要工具，故淤正确；于原
子核外电子层等于元素所在的周期表
的周期数，原子核外最外层电子数等
于所在族序数，故于正确；盂根据元素
在周期表中的位置，结合元素周期律
的相似性和递变性，可推知元素可能
具有的性质，故盂正确；榆在元素周期
表中，不同位置的元素具有不同的性
质和用途，这就启发人们在周期表中
一定的区域内寻找新的物质，故榆正
确。

2.A
提示：同周期金属元素从左到右

原子半径逐渐减小，A选项正确。同主
族元素金属性自上而下逐渐增强，B选
项错误。同周期金属元素的金属性从左
到右逐渐减弱，故对应氢氧化物的碱
性也逐渐减弱，C选项错误。同周期元
素从左到右最外层电子数逐渐增多，
D选项错误。

3版同步测试
A卷渊基础巩固冤

一尧选择题
1.D
2.D
3.A
4.C
提示院砷为第吁A族元素，则砷可以

有-3、+3、+5 等多种化合价，A 选项正
确；同主族从上到下，原子半径逐渐增
大，原子半径：As跃P，B选项正确；同主
族从上到下非金属性减弱，非金属性
P跃As，则 H3AsO4的酸性比 H3PO4弱，同
周期从左到右非金属性增强，H2SO4酸
性大于磷酸，故酸性：H3AsO4约H2SO4，C
选项错误；非金属性 Br跃As，则热稳定
性：HBr跃AsH3，D选项正确。5.A

提示院113号元素位于第七周期第
芋A族，同主族从上到下金属性增强，
则Nh 的最高价氧化物对应的水化物
的化学式为 H3NhO3 是一种碱，A选项
错误；Mc 位于第七周期第吁A族，金
属性较则最高价阳离子为 Mc5+，B选
项正确；Og是第七周期中的最后一种
元素，为0族元素，其原子序数是所有
已发现元素中最大的，C选项正确；117
号元素位于第七周期第喻A族，同主
族从上到下金属性增强，结合金属和
非金属的分界线，Ts 的中文名称为
“钿”可能更合理，D选项正确。

6.A
提示：甲、乙两元素的原子序数之

和比丙的多 1，最有可能的位置关系
是：丙

甲 乙

，且甲为 O，丙为 S，乙为 F；
进一步推知丁为 N。确定各元素之后可
知 A选项正确。

7.B
提示院分析可知甲、乙位于第二周

期，丙位于第三周期，根据题中信息可
设甲的原子序数为（2+x），乙的原子序
数为2x，丙的原子序数为（2+8+x），则有
2+x+2x=2+8+x，解得x=4，则甲、乙、丙分
别为C、O、Si。其中SiH4的稳定性比CH4
的稳定性弱，B选项说法错误。

8.C
提示院X、Y、Z、W、Q都是短周期元

素，根据元素在周期表中的位置可知，
X是氮元素、Y是氧元素、Z是铝元素、W

是硫元素、Q是氯元素。Z为Al，最高正
化合价为+3，Y为氧元素，没有+6价，二
者最高正化合价之和不可能等于9，A
选项错误；离子 O2-和 Al3+的核外电子
数均为10，均有2个电子层，B选项错
误；同周期自左而右原子半径减小，一
般电子层越多原子半径越大，故原子
半径：r（Z）跃r（W）跃r（Q）跃r（X）跃r（Y），C
选项正确；非金属性Q跃W，元素 W 的
氢化物稳定性比Q的弱，氢化物还原性
W比 Q 的强，D选项错误。

二尧填空题
9.（1）Fe

4Fe（OH）2+O2+2H2O=4Fe（OH）3
（2）6H++Al2O3=2Al3++3H2O
（3）光导纤维

SiO2+2C越高温 Si+2CO尹
Ge+2H2O2+2NaOH=Na2GeO3+3H2O
（4）二
提示院X、Y、Z为短周期元素，X的最

高价氧化物对应的水化物为无机酸中
最强酸，则X为Cl；Y的氧化物是典型的
两性氧化物，可用于制造一种极有前途
的高温材料，Y原子的最外层电子数等
于电子层数，则Y为Al；Z是无机非金属
材料的主角，其单质是制取大规模集成
电路的主要原料，原子的最外层电子数

是次外层电子数的 员圆 ，则Z为Si；W原子
的最外层电子数小于4，常见化合价
有+3、+2，WX3稀溶液呈黄色，则W为
Fe。

10.玉.（1）钠 铝
（2）S2-+Cl2=S引+2Cl-
域.（3）防止溶液倒吸
（4）变蓝 NaOH
（5）有透明凝胶生成 饱和NaHCO3

溶液
B卷渊名师推荐冤

一尧选择题
1.B
提示院N、P 是同一主族元素，P 的

原子序数大于 N的原子序数，所以原
子半径：r（P）跃0.75伊10-10m；Si、P、S是
同一周期的元素，且 P的原子序数大于
Si的原子序数又小于 S的原子序数，所
以原子半径：1.02伊10-10m约r（P）约1.17伊
10 -10m，故磷元素的原子半径可能为
1.10伊10-10m。

2.B
提示院根据四种离子具有相同的电

子层结构，可知 C、D同周期，C的最外
层电子数大于 D的最外层电子数，A、B
同周期，B的最外层电子数大于 A的最
外层电子数，且 A、B位于 C、D的下一
周期，故原子序数：B>A>C>D；非金属
性：C>D，故气态氢化物的稳定性：C>
D；金属性：A>B，故最高价氧化物对应
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水化物的碱性：A>B；当 A、B分别为 K、
Ca时，则 A、B为长周期元素。

二尧填空题
3.（1）第三周期第域A族 Na2O2
（2）O约N约Al约Mg约Na
（3）2Al+2OH-+2H2O=2AlO2-+3H2尹
提示院由题意“C、B可按原子个数

比2颐1和1颐1, 分别形成两种离子化合物
甲和乙”可推知：C为Na、B为O；再由“短
周期元素A原子的最外层电子数比次
外层电子数多3个”知：A为N，又由“E是
地壳中含量最高的金属元素”知：E为
Al，故D为Mg。

第 3期参考答案

2版随堂练习
异1.3 化学键

第 1课时 离子键
一尧选择题
1.C
提示：离子键是相邻阴、阳离子之

间的相互作用，这种作用既有相互排
斥，又有相互吸引。

2.A
3.C
提示：阴离子的电子式必须带

“[]”，且要标明所带电荷数，A选项错
误。简单阳离子的电子式就是离子符号
本身，B选项错误、C选项正确。D选项
未标出最外层电子，错误。

4.C
提示：化合物的电子式中，相同的

原子或离子不能合并，A选项错误。硫
化钠中 S2原带的电荷数应该写成“2原”，
而不能标成“原2”，B选项错误。NaF是离
子化合物，应为Na+［ F］-···· 。

二尧填空题
5援（1）

·· · ···Br + Mg + Br 寅［ Br ］-Mg2+［ Br ］-·· ·伊 ···伊

（2）K + S + K K+［ S］2-K+

第 2课时 共价键

一尧选择题
1.B
提示院不同非金属元素之间形成极

性键，相同元素间形成非极性键。

2.D
3.C
二尧填空题
4.H2O HCl（合理即可）

H O H····H O·+ + H
H Cl····Cl··H +

3版同步测试
A卷渊基础巩固冤

一尧选择题
1.A
提示院冰熔化只破坏分子间作用

力，化学键不变；氯化钠熔化破坏离子

键；二氧化氮与水反应生成硝酸和一

氧化氮，存在化学键的断裂和形成；氢

气和氯气反应生成氯化氢，存在化学

键的断裂和形成。故选 A选项。
2.C
3.C
提示院a 为 Na、b 为 Mg、c 为 Al、d

为 Si、e为 P、f为 S、g为 Cl。
a和 c分别为 Na、Al，均为金属元

素，不能形成共价键；

a 和 f 分别为 Na、S，能形成离子
键；

d和 g分别为 Si、Cl，二者形成共
价键；

b和 g分别为 Mg、Cl，二者形成离
子键。

4.C
提示：A选项中没有标出Cl-的核外

电子。B选项中没有标出NH4 +中的电
子。D选项中的“［］”应加在阴离子上。

5.D
提示院离子化合物的电子式中必

有“［］”，A选项错误。M失去 2个电子
变成 M2+，这 2个电子转移到 2个 Y原
子中，则 Y形成 Y-，二者形成的离子化
合物为 MY2，该化合物不一定能溶于
水。

6.A
7.B
提示：A 为氮元素，B 为镁元素。

Mg、N可形成 Mg3N2，是离子化合物。
8.A
提示院NH5可表示为NH4H，则1mol

NH5中含有4NA个N—H键，A选项错误；
NH5分子中存在NH4+和H-，为离子化合

物，含有离子键和N—H键共价键，B选
项正确；NH5电子式为［ ］+［ ］-NH

HH H H ，C
选项正确；NH5与H2O反应，H-具有还原
性，H2O具有氧化性，可生成氨气和氢
气，反应的化学方程式为NH5+H2O=NH3·H2O+H2尹，D选项正确。

二尧填空题
9.（1）于盂 虞 榆 淤
（2）淤虞 于盂 榆 愚
10.（1）三 遇A
（2）Si SiO2
（3）C+2S越高温 CS2 极性
（4）Mg Mg+2HCl=MgCl2+H2尹
提示：短周期元素X、Y、Z、M的原

子序数依次增大，元素X的一种高硬度
单质是宝石，则X是C；Y2+电子层结构与
氖相同，则Y是Mg；Z的质子数为偶数，
室温下M单质为淡黄色固体，则Z是Si，
M是S。
（1）M为 S，有 3个电子层，最外层

电子数为 6，故处于第三周期第遇A族。
（2）Z元素是 Si，其在自然界中常

见的氧化物是 SiO2。
（3）碳与硫的单质在高温下反应

生成 CS2，化学方程式为C+2S越高温 CS2，
产物分子由于是由不同种元素原子形

成的，故其化学键属于极性共价键。

（4）四种元素中只有 Mg为金属元
素，密度比较小，制成的合金硬度大，

可用于航空航天合金材料的制备，Mg
为活泼金属，与稀盐酸发生置换反应

生成氢气，反应的化学方程式为：Mg+
2HCl=MgCl2+H2尹。

11.（1）CaCl2 Ca（OH）2 Ca（ClO）2
HClO
（2）［H］-Ca2+［H］-

（3）H + Cl H Cl··· ···伊 伊

（4）2Cl2+2Ca（OH）2=CaCl2+
Ca（ClO）2+2H2O
（5）+16 2 8 8 S C S··伊伊 伊伊··

（6）2F2+2OH-=OF2+2F-+H2O
提示：（1）由 A、B形成电子层结构

相同的离子且 AB2中有 54个电子，可


